

新春走基层

“疫”线转运先锋

本报记者 孙志刚 文/图

开栏的话

今年,是党的二十大召开之年。满怀新希望,一起向未来。新年伊始,我们深入你的生活,聆听你对未来美好生活的热切期盼,用心感受你的幸福;我们记录你的新作为新担当,见证你的获得感幸福感安全感……新的一年,我们再出发,期待更出彩。

今日起,本报开设“新春走基层”栏目,陆续推出记者发自一线的报道,反映全市各地欣欣向荣、各行各业各系统各领域的发展成就,讲述疫情防控一线无私奉献、舍小家顾大家的感人故事,全面展示人民群众安居乐业、欢度春节的美好景象,喜迎党的二十大胜利召开。

新年前夕搬「新」家

本报记者 武建玲 文/图

1月14日上午,上街区济源路街道新兴社区党委书记李娜和办事处应急办工作人员一起来到友谊街14号院,看望上个月刚搬回居住的社区居民何顺芝一家,并送去3套崭新的被子和毛毯。

新兴街社区友谊街14号院2号楼是一幢建成已近40年的四层老楼。“去年7月20日,郑州降下特大暴雨。我带领社区‘两委’成员排查风险点,发现这幢老楼出现了3厘米宽的裂缝。”李娜说,想到家住该楼西单元4楼中户的低保户何顺芝家中还有一个50多岁、患有智力残疾的儿子,她和同事立即来到何顺芝家,发现她家漏水严重。“那个时候房顶出现这么宽的裂缝!”何顺芝用手向大家比画着,回忆起当时漏雨的情景。

必须立即转移住户!社区紧急报告办事处后,安排专车将何顺芝一家先紧急转移到酒店。为了帮何顺芝一家缓解情绪,社区还经常派人前往看望,并送去食物和生活用品。将何顺芝一家安置妥当后,办事处请来专业公司对何顺芝家所在的2号楼进行检测,该楼被确认为房屋安全等级C级,何顺芝家和另外两户居民的房子,都需要维修加固。随后,楼顶维修、墙体加固等工作有序进行。

由于房屋维修加固需要一段时间,何顺芝一家后来借住到了亲戚家。

5个月后,房子终于修好了!2021年12月15日,何顺芝一家人开心地搬回了修好的“新家”。

如今,搬回来的何顺芝仍难掩喜悦之情,她领着社区干部参观“新家”,曾经破旧裂缝的墙体已修好,粉刷一新,还挂上了一幅十字绣。“现在的房子住着安全、舒心,还亮堂,感谢党和政府对我们困难群众的关怀!”提起友谊街14号院的楼房墙体加固改造工程,何顺芝赞不绝口。

拉着何顺芝的手,李娜和她聊起搬回来后的生活,并征求她对社区工作的意见建议。“阿姨,家里要是有啥困难和问题,您可以及时向咱社区反映。”

摸着崭新的棉被,何顺芝的心也是暖的。



工作人员看望搬回“新”家的何顺芝



转运人员将社区核酸检测采样样本收集送检

等待黎明的城市,总有人在黑暗中默默前行。

腊月十四,天刚蒙蒙亮,奋战在核酸检测样品转运一线的付聪和其他6名工作人员已经赶到了中原西路街道办事处,此时,办公区灯火通明。

“快一点,再快一点!”大家抓紧时间穿防护服,做好转运样本准备!付聪催促道。付聪是中原西路街道环境攻坚办公室主任,也是本轮战“疫”中核酸样本转运负责人。军令如山,责任在肩。很快付聪、张亚民、韩红艳、臧天乐、李鹏云、张申磊、贺浩森7位“大白”集结完毕,下楼驱车赶到中原万达社区东院。

中原万达社区东院是封控区,对重点人群居家隔离人员采取上门核酸采样,单人单管。“居家隔离人员采样,要早采早送,早出结果。”付聪说。刚到中原万达东院门口,早已入夜,社区人员已经送来核酸检测样本,转运人员按照各自分工接收样本、核对数量,有条不紊。

“我们采取多频少量转运方式,确保不让核酸采样样本积压,及时快

检。”付聪安排转运人员分组随车,转运专车每隔30分钟跑一次,分多批转运到20多公里外的样本检验实验室。样本接收后,清点核对、消杀、装运,随车人员紧急奔赴实验室方向,送达后认真和实验室接收人员交接核对,确保不错一管、不漏一管、不漏一人,交接信息和平台采样大数据信息一致。“我们要确保10点30分之前,将街道3200多重点人员的核酸样本送检完毕。”付聪告诉记者。

保障完重点人群核酸采样样本送检后,9点开始全员核酸检测,这些“转运大白”还要对全员核酸采样进行收集转运。据介绍,中原西路街道设立两个样本集散点,转运人员再将各社区采集点采集的样本,送到集散点,交给第三方样本检验公司人员,经过核对管数和人数、比对平台数据等程序才算交接完毕。“核对信息最重要,要确保无误。”付聪说。核对完毕,然后由第三方样本检验公司通过冷链车样本送到指定实验室。

7名转运成员尽量不喝水,午饭、晚饭合并车上吃,减免脱换防

护服时间。当天的样本转运完后,还要汇总核对信息,准备第二天需要的物资,对车辆进行彻底消杀。“每天都要忙到10点多钟。”付聪说,“30分钟‘即转模式’,争分夺秒,为样本检测跑出‘疾控速度’;15小时‘连轴转模式’确保了样本安全、迅速、及时送检。一天下来,人均转运超12趟,15个小时连轴运转,到了深夜脱下防护服的那一刻,脸上留下深深的压痕,手已经被汗水浸泡起皱。”

他们的手机都保持着24小时“待机模式”,随叫随到,怕错过任务耽误事。“最近已经有条件反射了,一个微信消息就能让自己从梦中惊醒,迅速查看手机。”付聪说。

晨曦朝露去,披星戴月归。据统计,1月4日以来,中原西路街道办事处转运组已累计出车600余趟次、行驶1500公里,累计转运核酸检测样本34万余份,所有转运任务均圆满完成。

“疫情不退,我们不撤,只有将病毒驱走,广大市民才能过个安全、放心、祥和的春节,我们也能过好年。”付聪说。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于开展金水区等8个区县(市)全员新冠病毒核酸检测的通告

(2022年24号)

为彻底排查潜在人群感染者,经郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部研究,决定开展金水区等8个区县(市)全员核酸检测,现将有关事宜通告如下:

采样时间

1月17日上午9:00开始采样工作,18:00完成采样工作。

采样对象

1.郑州市域内所有封控区居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等)。2.金水区、上街区、巩义市、新密市、荥阳市、登封市、新郑市、中牟县等区域内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等)。

采样地点

1.封控区采取上门采样,请居民耐心在家等候。2.全员核酸检测设置固定采样点和流动采样点,请居民按照村(社区)、小组工作人员的统一安排,原则上到居住地采样点参加采样,特殊情况向村(社区)报备后可在工作地采样。

特别告知

(一)对不参加本次全员核酸检测的居民,健康码一律标记为黄码,同时按照《中华人民共和国传染病防治法》等相关规定,本人将承担相应法律责任。(二)接种新冠病毒疫苗不超过48小时的人员,向居住地所在社区报备后,不参加本次全员核酸检测。(三)请居民积极配合采样工作人员做好样本采集工作,对拒不配合、不支持核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员,公安机关将依法从严追究法律责任。(四)请居民根据村(社区)组织安排,携带身份证、外籍身份证明等有效证件,分时段有序前往指定采样点进行采样,确保不漏一户一人。(五)请居民在参加采样期间做好个人防护,全程佩戴口罩,主动接受体温检测,并保持一米以上距离,避免聚集和相互交谈,切实防止采样时交叉感染。(六)因近期天气寒冷,请广大居民做好防风防寒准备,注意添衣保暖,照顾好老人、孩子。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年1月16日

河南高速多措并举护航春运畅通有序

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 杨军政)2022年春运从1月17日开始,至2月25日结束,共40天。为守护春运平安,河南高速交警将紧盯道路通行的易堵点和风险点,统筹春运交通管理和疫情防控工作,全力维护高速公路畅通有序。

加大路检路查力度。充分发挥公路交通安全防控体系作用,落实分级分类查控机制,网上网下结合,严格检查“两客一危一货”、6座以上小客车、“营转非”大客车、57座以上大客车、卧铺客车等重点车辆。

集中开展专项治理。针对春运返乡返程、春节前一后等重要时段拼车包车出行存在的安全风险,组织开展专项治理,加大收费站、服务区等重要区域的巡查管控力度,加强部门执法协作,协同实施精准打击,配合交通运输部门从严查处非法营运行为。

严格落实管控措施。春节假期,全省高速公路禁止危险货物运输车辆通行,暂停大件运输通行。各收费站设置的应急运输专用通道,安排值守力量,保障各类疫情防控物资、能源物资、生活物资、重点生产物资、邮政快递等应急物资运输车辆优先快速通行。



人民有信仰 国家有力量 民族有希望



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办